

# 兔年首场雪 迎着欢喜飘

□记者 戈晓芳 石蕴璞 通讯员 姬鸿丽

盼了一个冬天的雪，总算在兔年春节后姗姗来到，古都成了一个银装素裹的世界。据市气象台监测，昨日，雪最早从栾川一带开始下。9时多，栾川县开始下雪，但降雪量极小；10时左右，洛阳市区开始飘雪花，刚开始零星飞舞，慢慢地越来越密集，大朵大朵的雪花从空中纷纷扬扬地飘落。半个小时后，市区已是白茫茫一片。

## 瑞雪飘飘令人欢喜

市气象台专家说，昨天的降雪主要集中在洛阳市区及周边县（市），其中新安、汝阳、孟津、宜阳、伊川等县降雪量较大，截至17时，这几个县的降雪量均大于3毫米，已经达到中雪标准。

雪花飘飘，年的味道一下子浓了。一个冬天没见到这么大的雪，记者忍不住冒雪出去走了一圈儿。景华路附近，一些刚从超市出来的人看到从天而降的雪花，情不自禁伸出双手去接。隋唐城遗址植物园里，许多人乐呵呵地迎着风雪赶庙会。出租车的生意好得不得了，12时前后，有的市民在天津路等了近半个小时，也没等到一辆空车……

## 缓解旱情作用有限

都说春雨贵如油，对于120多天没有“给力”降水的洛阳城来说，这场春雪尤为金贵。

为了给一直“喊渴”的麦苗多“喂”点儿水，市人工影响天气办公室的工作人员从前天晚间开始，在各县共部署了火箭发射装置44套、高炮28门，昨天1时在新安、偃师等地实施了增雪作业，下午又在伊川、孟津、新安、偃师、宜阳等地继续实施增雪作业，有效增加了降雪量。

## ■相关链接

### 河南大面积降雪 飞机配合增雪作业

□据 中国新闻网

河南省气象局2月9日12时发布的预报显示，9日河南省全省迎来一次大面积的降雪，局部地区有中到大雪。截至记者发稿时，飞机已经进行了一次增雪作业。

昨日是春节长假后的第一个工作日，河南省的许多地方从快中午时开始陆续飘起了久违的雪花。昨日上午11时许，省城郑州开始飘起雪花，周口淮阳下起了小冰雹。

河南省气象局中午发布的预报显示，昨日下午到夜里，河南全省阴天，大部分地区有雨夹雪或小雪，其中南阳、信阳、驻马店、平顶山、许昌、漯河、周口七市和三门峡、洛阳两市南部的部分地区有中雪，局部大雪。今日，东部、南部小到中雪停止转阴天，其他地区阴天到多云。11日，全省晴天间多云。

据悉，目前河南全省2089万亩冬小麦受旱，其中重旱214万亩，河南省财政已经下拨3.1亿多元用于抗旱工作。

# 火箭弹冲云霄 雪花纷纷飘落



快速安装火箭弹。



火箭弹直冲云霄。



就着雪花吃面。



测量雪的厚度。

□记者 杜武 曾宪平 张晓理文/图

“嘎嘎嘎……”昨日中午，随着8发火箭弹发射升空，地面人员在现场准备了10余个小时的人工增雪火箭弹发射任务告一段落。半小时后，雪花明显增大，纷纷扬扬地飘落。这是孟津县气象局人工影响天气火箭弹发射小组增雪作业时的一幕。

昨日，记者冒雪驾车来到位于孟津县城旁的某处高地，由于坡陡雪大，汽车在半山腰打滑抛锚，记者便弃车徒步来到山顶的增雪作业现场。

此时，人工增雪作业人员正在忙碌。小组负责人李倩倩说，8日夜间，他们接到了上级通知：立刻赶往指定发射地点，随时待命准备发射火箭弹。发射小组8名队员立刻驱车赶往位于县城旁的某处高地，在山顶上架好发射架，等待批复的空域时段。一直等到昨日中午，才等到了批复下来的指定空域时段：只有短短的10分钟时间，非常珍贵。

小组成员立即紧张忙碌起来，推弹架，装弹头，调整角度和高度，一系列动作一气呵成。8枚携带碘化银催化剂的火箭弹呼啸着冲向天空，在3000米高空与云层产生作用。30分钟后，明显增大的了雪花纷纷扬扬地飘落。

记者了解到，人工增雪要满足两个条件，一是上级部门批准的空域时段，二是气象条件，二者缺一不可。从降雪的情况来看，这次发射效果十分理想。

因为高地坡陡路险，上山送饭的汽车与记者的汽车一样抛锚，无法开上山。饥肠辘辘的队员们便在附近的休息房内动手做饭。下午2时许，大家端着热气腾腾的饭，就着雪花大口大口吃起来。

李倩倩告诉记者，他们还要在这里继续待命，等待下一个空域时段来临，再次发射火箭弹。据悉，昨日下午4时许，又一个空域时段来临，只有5分钟，该小组又发射了一轮火箭弹。截至昨晚8时许，孟津县降水量达到4.4毫米。

据了解，8日晚间，洛阳市人工影响天气办公室工作人员在各县共部署了火箭发射装置44套、高炮28门，昨日在新安、偃师、伊川、孟津、宜阳等地实施增雪作业。